的微信截图,咨询转款不成功的原因, 而此时的朱女士又转出20万元至其同

信诈骗。她一边微信劝阻,同时通知内 控人员手工管控账户,并马上联系路桥

是傍晚5点50分,其店铺所在市场已关

门。朱女士关着门在店内与电诈分子

联系,情急之下,蒋佳伶等人踢门进入,

此时的朱女士正按对方要求准备共享

的手机银行上给诈骗账号汇入20万元

后,蒋佳伶等人再次联系公安部门对其

万元被及时冻结,其账户内的150余万

右接到陌生电话,称其名下有一个账

户盗刷险当天就要到期,若不取消当

天就要被扣走2000元。在对方的指引

下,朱女士下载了一个APP,在电诈分

子的诱骗下,从手机银行支取了大额

在得知朱女士已经在台州某银行

因堵截及时,朱女士汇出去的20

据了解,朱女士于当天下午3点左

至此,蒋佳伶确信朱女士遭遇了电

蒋佳伶等人到达朱女士店铺时,已

名台州某银行账户。

反诈中心紧急止付。

账户冻结。

存单。

元资金没有任何损失。



邬林原:守护虚拟空间的"哨兵"

台传媒通讯员余 磊文/摄

网警作为网络界"蝙蝠侠+福尔摩斯"结合 体,他们既能追踪网络世界的"神秘来客",又 能保护我们的"电子家园"不受侵犯,还能第一 时间捕捉到网上各种"妖魔鬼怪"的蛛丝马迹, 确保我们免受不良信息和犯罪行为的侵害。

市公安局椒江分局网络安全保卫大队副 大队长邬林原就是这样一位网警,他以敢于创 新的勇气和扎实高效的工作作风,生动诠释了 一名新时代网警应有的使命与担当。他曾先后 荣立个人三等功1次、受嘉奖3次,获浙江省刑 事犯罪破案能手、椒江区优秀人民警察等称号。



邬林原在进行网络巡查。

打防涉网违法

从警15年,从基层派出所民警到网络安 全保卫大队副大队长,邬林原从未改变那份守 护一方平安的初心。尤其是在打击新型电信网 络诈骗犯罪方面,他展现出了敏锐的洞察力和 高效的执行力。

2019年初,面对层出不穷的学生家长遭受 微信冒充班主任诈骗的案件,邬林原主动请 缨,一边积极引导受害群众增强防范意识,一 边潜心侦查,追踪嫌疑人的蛛丝马迹,最终率 队千里奔袭至广西,成功将藏匿在大山深处的 嫌疑人抓捕归案。一系列的行动不仅挽回了受 害者的经济损失,更有力地震慑了此类犯罪活 动。此系列案件先后被环球网、光明网等媒体 报道,取得了较好的社会效果。

研创独门秘笈

2021年, 邬林原转岗到网络安全保卫大 队。面对全新挑战,他运用先进的技术手段和 科学的方法论,深入研究网络犯罪的新特点、 新趋势,研发了一系列行之有效的网络巡查执 法技战法,使得工作效率和成效大幅提升。尤 其在巡查执法领域,在极短时间内就实现了工 作质效的飞跃式进步,稳居全市同系统前列。

去年,邬林原主导的一项专业创新工作机 制,在全市网安试点项目申报中拔得头筹,随 后因项目的高效运作和显著成果,被评为省公

安厅公安大脑建设优秀案例。

邬林原还定期开展自我复盘总结,撰写发 布巡查执法宣传文章115篇,有效防止了不实信 息干扰舆论,取得良好的法律效果和社会效果。

救网友于危难

在担当网络世界"清道夫"的同时,邬林原 十分注重网络危机预警和干预。"网警穿梭在 网络世界,虽然听上去很平淡,但每天接触的 事却容不得一点懈怠。"邬林原说,近年来,他 通过信息收集与分析,成功预警并处理多起可 能引发社会不安定因素的事件,挽救了多位意 图轻生的网民生命。

2023年6月20日晚10时,像往常一样,邬 林原盯着电脑屏幕"巡逻",突然微博上的一个 发帖引起了他的注意:"就这么等着血流干 吧!"并配上几张割腕的照片。职业敏感性告诉 他,寻找与救援刻不容缓,他立马牵头研判分 析,确定发帖人为广东一在校男生,但这与帖 子中显示的照片为女性手臂严重不符。邬林原 随即拨打了该男生的电话,经过再三询问,得 知该男生并不知情,帖子中的照片是该男生的 姐姐发出的,而微博注册人的联系电话用的是 该男生的电话。他姐姐现在人在椒江。

得知这一宝贵线索,邬林原立马与轻生女 子的家长取得联系。他一边进行电话安抚,一 边确定了该女子可能身处椒江某小区的一出 租房内。邬林原随即与辖区派出所取得联系, 请求协助救援,最终找到了已割腕的年轻女 子。经紧急送医,女子并无大碍。

邵家渡中学开发"非遗" 项目枧桥鼓系列课程

客户遭电诈,转账上百万元,

银行员工机智应对

本报讯(通讯员沈璐)"咚咚咚,节 奏齐整,才能敲出声势。"目前,在临海 市邵家渡中学校园,校鼓队队员在老师 指导下练习打鼓技术。

台传媒通讯员陈黛子

群众百万财产损失。

7月5日,路桥区打击治理电信网

络新型违法犯罪工作联席会议办公室

发出表扬信,表扬平安银行路桥支行第

一时间发现客户触诈,高效应对,依托

警银联动机制及时劝阻止付,成功避免

行路桥支行工作人员蒋佳伶留意到客

户朱女士突然转出去50万元至其同名

建行账户,且在此前已支取了6笔大额

伶的警觉。她立刻拨通了朱女士的电

话,结果电话已呼叫转移,微信也联系

生突发意外后,蒋佳伶便立即向厅堂主

管汇报,判定客户可能遭遇电信诈骗。

支行长何怡当即派员工到朱女士家里

走访,另派员工前往朱女士店里了解实

情,并让内控及柜员时刻关注朱女士的

账户动态,同时联系朱女士的朋友通知

朱女士的店铺途中,蒋佳伶收到朱女士

此时已是傍晚5点30分左右,在去

朱女士的家人查找朱女士。

可转让存单,共计125万元。

7月1日下午4点半左右,平安银

朱女士的反常举动,引起了蒋佳

与朱女士的朋友确认其家庭未发

今年年初,在临海市邵家渡街道 的支持和协调下,邵家渡中学引进浙 江省非物质文化遗产项目——枧桥鼓 制作技艺,探索实践与知识融合的途 径,开发制鼓—打鼓—探索鼓—系列课

在制鼓课堂上, 枧桥鼓制作技艺传 承人董仁普将粘合、箍桶、蒙皮、打磨、 钉钉、刷漆等一道道工序做示范,手把 手教授学生制鼓技艺。他的手指在鼓身 上轻盈地跳跃,每一次触碰都仿佛在讲 述一个故事。

"单单制鼓,学生兴趣不大。我们还 要会玩鼓,会以鼓娱乐。"邵家渡中学负 责人余临江说,学校成立了校鼓队,指 导老师编排节目,带领队员练习鼓舞, 让同学们在学中玩、玩中学。校鼓队虽 然成立仅半年时间,但已经受邀在多

个场合参加鼓舞表演,队员们也乐在

"为什么敲鼓会发出声音?为什么 有些鼓的声音浑厚,有些鼓的声音清 脆?"课堂上,科学老师王一帆把大鼓带 入教室,与同学们探讨鼓的发声原理。 同学们积极思考着,讨论着。

据了解,邵家渡中学坚持"五育" 并举,融合育人。除将"枧桥鼓"非遗 项目引入校园,还坚持特色体育项 目——板球,将板球作为校本课程,增 强学生体质;成立"拾柒"艺术工作坊, 带领学生感受漆艺文化,提升学生美 育素养。

古法裱画 操作木偶

太平青年学习传承古法技艺

本报讯(通讯员张鲜红)"真没想到古法 裱出来的画能千年不坏,这门手艺真的很想 学……"日前,在温岭市太平街道月河社区文 化家园,40多位青年干部在古法装裱手艺人金 彪手把手指导下,尝试学习古法裱画技艺。

当天,太平街道总工会、宣传、团工委和妇 联组织了一场"学习传统技艺 坚定文化自信" 主题文化沙龙,来自各村(社区)的40多位年 轻干部齐聚一堂,在古法装裱艺人金彪与提线 木偶传承人张兆松带领下,学习体验两项珍贵 的传统文化技艺

金彪是温岭为数不多坚守古法装裱技艺 的手工艺人,40多岁的他从事古法裱画已有二 十几年,在行业内有一定知名度。活动中,金彪 从古法书画装裱艺术裱鉴,到繁琐精致的72 道工序,再到装裱过程中的注意事项等,都进

行了详细讲解,让青年感受到这项技艺背后的 历史沉淀和文化传承。张兆松则以提线木偶为 媒,讲述了提线木偶戏的前世今生、艺术特色 及传承现状,让青年了解到这一非遗文化的独 特魅力。青年们还上台亲手操作木偶,体验提 线木偶戏的独特之处。

接下来,太平街道将为青年打造更多参与 互动的学习平台,为文化传承注入更多的活力。

繁荣村:150名手工制作能手同台竞技

工会、院桥镇总工会主办,繁荣村工会联合会承办的一场别 开生面的特色技能大比武,在繁荣村文化礼堂举行。来自该 村5家企业的150名手工制作能手同台竞技,比拼技能,展现

比赛分为打蝴蝶结、编织围巾、彩画蛋壳、缝制工艺花篮 和日用品包装五个项目。现场,参赛者分成五组展开激烈角 逐。不一会儿,一个个完整、精美的工艺品被制作出来,选手 们技能娴熟、动作飞快,让观众看得眼花缭乱。比赛中最引人 注目的是彩画蛋壳,参赛的30位选手使出看家本领,一只只 蛋壳在他们手中灵活转动,他们或凝神屏气细描慢画,或疾 笔如飞添色加彩,不多时,就完成了一件件栩栩如生的花草 鸟兽、山水人物作品。

据了解,作为院桥镇远近闻名的富裕村,繁荣村有2000 多名外来人口和1500多名本地村民。针对当地人口多的特 点,村里很早就开办了农村就业技能培训,从2011年开始, 连续十多年坚持开展村工会联合会职工技能大赛,内容涵盖 厨艺、绘画、农业技能等,获奖人员不仅有现金奖励,还能获 颁"繁荣村优秀技术能手"证书。



问法说事

提供劳务时发生损害,谁来担责?

台传媒通讯员潘家永

目前,不少家庭会请保姆或者钟点工,这 些保姆或者钟点工中就包含超过退休年龄的 人员。由于双方之间形成的是劳务关系而非劳 动关系,不受劳动法保护,因此,家庭保姆、钟 点工等劳务人员在雇佣劳动中造成他人损害 或者自己受到伤害的,只能按照民事侵权来处 理。那么,究竟该由谁来承担责任呢?

提供劳务时造成他人损害,该 由雇主赔偿吗?

孙女士请钟点工张某来家里保洁,并交代 了注意事项,其中包括告知张某在擦玻璃前要 将花盆移走。可张某在擦玻璃时,忘记了孙女 士的交代,结果干活时不小心将花盆碰落到楼 下,砸中一辆汽车,造成损失5000余元。那么, 张某给车主造成的损失该由孙女士赔偿吗?

【案例分析】《民法典》第一千一百九十二 条第一款规定:"个人之间形成劳务关系,提供 劳务一方因劳务造成他人损害的,由接受劳务 一方承担侵权责任。接受劳务一方承担侵权责 任后,可以向有故意或者重大过失的提供劳务 一方追偿……"

本案中,张某在劳务过程中造成他人车辆 损害,应当由孙女士负责赔偿。但是,张某在擦 玻璃时把孙女士的交代抛诸脑后,自身存在重 大过失。因此,孙女士在赔偿车主损失后,可以

因劳务受到伤害,自己要担责吗?

小李通过朋友介绍,到宋女士家做保姆, 工作内容包括卫生清洁和买菜做饭等。一天, 小李不听宋女士的劝阻,执意要站在椅子上打 扫卫生,结果不小心摔下,造成左小腿骨折,产 生医疗费、误工费等损失1万余元。那么,小李是 该自行承担损失,还是可以要求宋女士赔偿呢?

【案例分析】在个人之间劳务关系中,提供 劳务的一方有较大的自主权,如果不论劳务人 员有没有过错,接受劳务一方都得无条件地承 担赔偿责任,会导致其责任过重,有失公允。因 此,《民法典》第一千一百九十二条第一款规 定:"……提供劳务一方因劳务受到损害的,根 据双方各自的过错承担相应的责任。"这样规 定,可以避免提供劳务方在劳务过程中随心所 欲,从而抑制产生道德和法律风险。

认定双方是否存在过错,应主要从提供劳 务方的谨慎注意义务是否履行、是否按照操作 规范操作,以及接受劳务方提供的劳动保护是 否适当、工作场所是否符合一般安全标准、指 示是否得当等方面进行审查甄别。

本案中,小李作为成年人,知晓站在椅子 上打扫卫生的危险性,而且宋女士也作了劝 阻,所以,小李对自己所遭受的损害存在较大 过错,宋女士只需作适当赔偿。

因第三人侵权受伤,该找谁承 担责任?

刚从单位退下来的吴女士,看到一家小餐 馆招聘小时工、每小时20元工钱的信息后,就 应聘当了服务员。一天中午,吴女士在收拾完 餐桌、准备将碗盘拿回后厨洗碗池的过程中, 被客人黄先生撞伤住院。事后,吴女士要求餐 馆老板汪某赔偿其医药费、误工费等相关损 失,但被拒绝,汪某拒绝的理由是自己并非加 害人。那么,吴女士究竟该向谁索赔呢?

【案例分析】《民法典》第一千一百九十 条第二款规定:"提供劳务期间,因第三人的行 为造成提供劳务一方损害的,提供劳务一方有 权请求第三人承担侵权责任,也有权请求接受 劳务一方给予补偿。接受劳务一方补偿后,可 以向第三人追偿。"据此,吴女士既可以请求老板 汪某给予补偿,也可以请求第三人黄先生赔偿。

应当指出的是,补偿与赔偿是不同的。赔 偿一般是填平原则,即损失多少赔多少,而补 偿仅是给付损失中的一部分。所以,吴女士找 老板汪某偿付其损失,虽然汪某不能拒绝,但 可以只给予其适当的补偿。如果吴女士想获得 全额赔偿的话,那就只能请求黄先生承担侵权 责任。

员工下单 工会接单

松门镇"订单式"培训 助力劳动者素养提升

本报讯(通讯员江文辉)"我们第一 次接触到这个软件的时候,就感觉学起 来没有那么难,它很多东西都是集成化 的……"日前,位于温岭市松门镇东南 工业区的浙江广涛卫厨有限公司培训 室内灯火通明,来自该镇泰福泵业、 曙光装配、振明汽车等6家企业的36 名员工正聚精会神地跟着老师学习 CAXA、CAD制图技术。

松门镇总工会作为全镇1万多名 劳动者的"娘家人",本着"企业员工有 什么需求,工会就送什么培训"这一主 线,以职工夜校为载体,通过员工下单、 工会接单的模式,为劳动者知识更新、提 升劳动技能和劳动素养送上精准服务。

在技能培训课程的设置上,该镇广 泛听取企业职工意见,这期CAD制图 培训,浙江广涛卫厨有限公司一家企业 就有近30人报名。"了解到他们的需求 后,我们就决定先把CAD制图技术安 排起来。我们与温岭市职业技术学校取 得联系,由学校派出专业老师授课,以 解决师资问题。"松门镇总工会副主席 邵丹琪介绍说,为解决工学矛盾,培训 主要安排在晚上进行,每周抽出两个晚 上时间,每堂课120分钟左右,计划授 课8次,如果学员有要求,工会还会考 虑增加课程。

邵丹琪说,调查问卷回收后,还有 -些企业员工希望举办劳动关系协调 师、人力资源培训师、办公软件操作、商 务礼仪、心理调适和压力疏解等培训课 程,镇总工会将酌情考虑开课,把培训 课一次次送到企业去。

且看且议

"长幼随学"体现教育温度

廖卫芳

据《中国教育报》报道,2024年青岛 市幼儿园招生将实施多孩家庭"长幼随 学"政策,以方便多孩家庭接送子女。即 幼儿参加小班统一招生时可以申请安 排到同一家庭哥哥姐姐就读的幼儿园 入园;非小班统一招生时段,幼儿可以申 请转入同一家庭兄弟(姐妹)就读的幼 儿园,幼儿园结合学位情况优先接收。

自国家二孩、三孩生育政策全面放 开以来,不少家庭有了二孩、三孩。而多 孩家庭面临的一个很现实的问题,就是 孩子能否同校就读,即"长幼随学"

在实际生活中,由于受多种原因的 影响和限制,很多多孩家庭出现了孩子 不在同一所学校就读现象,这无疑给多 孩父母在接送孩子问题上造成了诸多 的不便和麻烦。许多多孩父母不得不常 年多头跑,一会儿忙着去这所学校接送 老大,一会儿又忙着去另一所学校接送 老二。此种现状,不但让多孩父母人累、 心累,也让很多育龄父母不敢生育二 孩,更别提生育三孩了。

此次,青岛明确实施多孩家庭"长 幼随学"新政策,是一项实实在在的生 育红利。有了"长幼随学"这一就学新政 策,一方面,化解了多孩父母多头跑接 送孩子的难题,从而更好地履行监护职 责;另一方面,也大大缓解了城市人流 大、车辆多、上下学时间紧张等问题;更 为重要的是,这也助力更多育龄夫妻拥 有了生育意愿。

眼下,随着二孩、三孩政策的全面 放开,未来二孩、三孩家庭将会越来越 多。其中,孩子的教育焦虑问题,包括 "长幼能否随学"等问题,都是二孩、三 孩父母即将面临的新问题。这就需要各 地各级教育行政部门能多一些"长幼随 学"这样的智慧举措,让更多育龄夫妻 拥有二孩、三孩的生育意愿。

期待各地各教育行政部门多给政 策温度,让更多类似"长幼随学"这样的 生育红利普惠更多家庭。